

Zápisnica zo zasadnutia obecného zastupiteľstva obce Starina zo dňa 04.10.2019

1. Otvorenie, určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice

- za zapisovateľa je určená Mgr. Mária Solotruková
- za overovateľov sú určení Štefan Solotruk a Róbert Zbončák

2. Informovanie o hospodárení obce za rok 2017 a 2018

Starostka obce informovala o rozdieloch v príjmoch a výdavkoch za rok 2017 a 2018.

3. Schváľovanie navýšenia rozpočtu za rok 2019

Starostka obec navrhla zmenu rozpočtu 2019 podľa priloženého návrhu a to hlavne navýšenie rozpočtu o príjmy z MF SR – dotácia 9000 eur, PVOD Údol - 6000 eur, DHZ – dotácia 1400 eur, vydanie knihy – dotácia 989,38 eur, Schelling, s.r.o. - dar vo výške 1000 eur.

Návrh na uznesenie v znení: "Obecné zastupiteľstvo obce Starina schvaľuje navýšenie rozpočtu za rok 2019."

Hlasovanie:

Za: 3

Proti: 0

Zdržali sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

4. Diskusia

Do diskusie sa zapojili prítomní hostia.

Ako prvá sa zapojila **Dominika Smandrová**. Predmetom diskusie bola čistička a prebiehajúce stavebné konanie na ObÚ v Starine. Vyjadrila námietky voči realizácií čističky, pýtala sa prečo nebola osobne informovaná o čističke a či ľudia súhlasili s jej realizáciou.

Starostka Ing. Jana Kolejová odpovedala, že na Obecnom úrade plánujeme robiť sociálne zariadenia a k nim je nevyhnutná z pohľadu životného prostredia čistička. Ku stavebnému konaniu, ktoré sa teraz v najbližšom termíne koná sú prizvaní vlastníci susedných pozemkov a tí sa k tejto skutočnosti môžu vyjadriť. Obecné zastupiteľstvo vyjadrilo 100% podporu tomuto projektu, takže nebolo nevyhnutné realizovať prieskum mienky občanov v tejto veci, tak ako pri telekomunikačnom stožiaroch.

Ako ďalší v diskusii vystúpil **Ing. Ján Lissý**. Zaujímal sa o prísun peniaze z PVOD Údol a čo plánuje obec s týmito peniazmi realizovať. Ing. Ján Lisy navrhuje, aby peniaze, ktoré prišli na obec Starina sa rozdelili medzi ľuďmi. Spolu s Mgr. Štefanom Lazorčákom diskutovali aj o Urbárskom a želiarskom pozemkovom spoločenstve v Starine.

Starostka odpovedala, že peniaze časť peňazí bola zahrnutá do rozpočtu minulého roku a ďalšie sú na obecnom účte a dnes ich chceme zahrnúť do rozpočtu.

Poslanec Štefan Solotruk povedal, že o tom, čo s peniazmi, ktoré sú na obecnom účte rozhoduje obecné zastupiteľstvo a navrhuje, aby sa časť použila na opravu plota okolo cintorína. S týmto návrhom p. Lissý súhlasil spolu so svojou manželkou Máriou Lissyovou.

Prítomní požiadali pani starostku o zápisnicu z obecného zastupiteľstva zo dňa 01.05.2018, kde bol schválený príspevok na Dedinky v údolí o.z. Starostka Ing. Jana Kolečová uviedla, že príspevok bol schválený poslancami obecného zastupiteľstva zo dňa 01.05.2018 a následne predložila zápisnicu z obecného zastupiteľstva zo dňa 01.05.2018 a dala k nahliadnutiu prítomným hosťom na obecnom zastupiteľstve, aj napriek tomu, že tento bod nebol v programe obecného zastupiteľstva.

Mária Lissyová uviedla, že prišla na Obecný úrad a žiadala zápisnicu obecného zastupiteľstva a zamestnankyňa obecného úradu Mgr. Mária Solotruková volala Mgr. Štefanovi Lazorčákovi a on jej povedal, aby zavolała políciu.

Poslanec Mgr. Štefan Lazorčák uviedol, že počul v telefóne krik a zamestnankyňa mu povedala, že jej kradnú úradné dokumenty, tak povedal zamestnankyni, aby zavolała políciu.

Pracovníčka obecného úradu Mgr. Mária Solotruková reagovala na to, že p. Mária Lissyová a p. Veronika Kušníriková jej zobrali originál zápisnice obecného zastupiteľstva a chceli s ňou odísť, tak preto volala Mgr. Štefanovi Lazorčákovi, že čo má robiť.

Starostka informovala o postupe pri požadovaných informáciách na základe zákona o slobodnom prístupe k informáciám a to, že na základe žiadosti predkladáme požadované informácie. Je nevhodné si vysvetľovať tento zákon ako možnosť ľubovoľného odobratia originálnych dokumentov z obecného úradu. A preto bolo nevyhnutné riešiť túto situáciu touto formou.

Mária Lissyová ďalej uviedla, že jej bolo povedané, že nie je obyvateľ obce a na to poslanec Štefan Solotruk reagoval, že na obyvateľov obce, ktorí majú trvalý pobyt v obci berieme príjmy zo štátneho rozpočtu a na chatárov žiadne príjmy nemáme, napriek tomu, že niektorí sú rodáci zo Stariny a svoj voľný čas trávia práve v našej obci. Navrhol zvážiť možnosť ich prihlásenia k trvalému pobytu do našej obce.

Veronika Kušníriková sa do diskusie zapojila týmito otázkami:

- Prečo obec uhradila faktúry Tiborovi Opinovi s.r.o., za to, že nosil palivo a zrezal vrbu. Starostka obce odpovedala, že nikto v obci nemá ochotu a záujem pomôcť, tak preto sa obraciame na Tibora Opinu, ktorý je ochotný kedykoľvek pomôcť a niekedy aj bezodplatne ako príklad uvádzam: pri veternej smršti prevrátilo zástavku a prišiel pomôcť aj bez fakturácie.

- Prečo sme uhradili faktúry Dedinky v údolí, o.z.

Starostka obce Ing. Jana Kolečová predložila a dala k nahliadnutiu zápisnicu obecného zastupiteľstva, kde bol schválený príspevok obecným zastupiteľstvom dňa 01.05.2018.

- Uviedla, že kravy z Údola chodia po súkromných pozemkoch a robia neporiadok, poškodzujú záhrady a pastiersky pes chodí po obci.

Starostka reagovala, že tieto situácie pravidelne riešime s PVOD Údol.

- Prečo platíme za podvojnú účtovníctvo zenit v.o.s. a nerobí to starostka Ing. Jana Kolečová.

Starostka obce odpovedala, že pracuje na 1/3 úväzok a jej práca pre obec presahuje už aj tak jej úväzok a nie je v jej silách to zvládnuť.

- Prečo obec nemá kontrolóra

Poslanec Štefan Solotrúk odpovedal, že obec nemá na kontrolóra peniaze ani ho nikdy nemala.

- Na čo ste kupovali súčiastky ako bubon spojky, kardan, poistka, spojka, filter vzduchu a pod.

Starostka obce odpovedala, že sú to súčiastky nevyhnutné do obecnej kosačky.

- Čo sú a kde sú astronomické hodiny

Starostka obce Ing. Jana Kolečová odpovedala, že mali sme ich na verejnom osvetlení, ale teraz je verejné osvetlenie nastavené manuálne, vzhľadom nato, že sme v údolí a tieto hodiny reagovali dosť citlivo. Dochádzalo k väčšej spotrebe energie na verejné osvetlenie.

- V Starine žije veľmi málo obyvateľov, hovoríte o rôznych projektoch ako detské ihrisko, zateplenie požiarnej zbrojnice, veď nemá byť kto ani v DHZ a sociálnej politike .Aká je Vaša vízia do budúcnosti, či je to všetko čo sa robí prosperujúce pre Starinu do budúcnosti. Zatiaľ to stálo 5000 eur.

Starostka Ing. Jana Kolečová odpovedala, že obecný majetok dlhodobo chátra a je nevyhnutné ho obnoviť. Áno, máme rôzne dotácie schválené, na rekonštrukciu obecného úradu, rekonštrukciu hasičskej zbrojnice, DHZ, knihu a pod. Chceme sfunkčnúť aj DHZ, je tu dostatok ľudí, ktorí prejavili záujem sa naplno venovať tejto činnosti. Nato, aby dotácie boli schválené sme museli predložiť projekty a musíme dodržiavať aj zákon o verejnom obstarávaní a to sú výdavky nevyhnutné na tieto projekty. Všetci čo tú sedíme by sme chceli spoločnými silami budovať a skrášľovať našu obec.

Poslanec Štefan Solotrúk odpovedal, že ak by to nebolo prosperujúce, inak by sme to nerobili. Mgr. Štefan Lazorčák sa vyjadril, že je potrebné urobiť osvetu, aby ľudia sa snažili prihlásiť na trvalý pobyt v obci.

5. Kontrola plnenia uznesení

Starostka obce informovala, že na minulom obecnom zastupiteľstve obce Starina sa zrušil dodatok Všeobecného záväzného nariadenia č. 1/2014 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území Obce Starina a následne sa prerobili všetky rozhodnutia o miestnych daniach.

6. Ukončenie

Starostka obce poďakovala prítomným za účasť a ukončila rokovanie obecného zastupiteľstva.

V Starine, dňa 04.10.2019
